



英国伦敦，大英博物馆，1516年出版的莫尔的《乌托邦》一书静静地躺在柜子里。同时留在这座博物馆图书阅览室地板上的，是一位伟人厚重的足印。正是这位为人类解放事业奋斗终身的马克思，将社会主义从空想变为科学，从而广泛而深刻地影响了世界，也广泛而深刻地改变了中国。

中国北京，人民大会堂，习近平总书记2016年在庆祝中国共产党成立95周年大会上向世界宣示：中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利，使具有500年历史的社会主义主张在世界上人口最多的国家成功开辟出具有高度现实性和可行性的正确道路，让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机。

数百年奔流激荡。曾经苦难深重，如今意气昂扬。在科学真理和崇高理想的指引下，中国大地发生历史巨变，我们无比坚定，社会主义没有辜负中国！在中国共产党领导人民的顽强奋斗中，信仰的光芒熠熠闪烁，伟大的事业青春盎然，我们无比自豪，中国没有辜负社会主义！

(一)

走进江苏常州的瞿秋白纪念馆，“我总想为大家辟一条光明的路”的誓言格外醒目。

中国共产党这个百折不回的寻路者、大勇无畏的开路人，面对种种考验、重重难关，以愚公移山的坚定、精卫填海的奉献，带领中国人民走出了一条险峻而壮丽、艰辛而宽广的中国道路。中国特色社会主义道路，是党和人民100年奋斗、创造、积累的根本成就，是引领中国进步、增进人民福祉、实现民族复兴的康庄大道。

这是一条在历史洪流中扭转民族命运、书写人间奇迹的奋斗之路。在“山重水复疑无路”的彷徨困顿中，马克思主义给中国带来了“柳暗花明”。从此，中国共产党开展了以马克思主义之“矢”射中国之“的”的伟大实践。为了推翻“三座大山”，党领导人民开创了农村包围城市、武装夺取政权的革命道路，建立了新中国。为了改变一穷二白的落后面貌，我们建立起全新的社会主义制度，形成了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，并在总结正反两方面经验的基础上，开启了改革开放的伟大航程，极大解放和发展了生产力。面对民族复兴和世界变局的交织激荡，我们坚定理想信念、保持战略定力，围绕坚持和发展中国特色社会主义，完善总体布局、确立战略布局，引领中华民族迎来了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。

这是一条把人民放在最高位置，得民心、顺民意、惠民利的初心之路。“人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。”一代代共产党人为了人民的利益和福祉，把青春和生命、鲜血和汗水，倾注在这片可爱的土地。

(下转A4版)

加速项目落地 减轻企业负担

省级以上开发区推动区域评估出成效

本报讯（记者刘璐）开发区区域评估工作是深化工程建设项目建设制度改革，优化工程建设领域营商环境的重要工作。记者从市商务局了解到，截至目前，全市省级以上开发区已经完成区域评估57项，全市区域评估成果运用项目数444个。通过实施开发区区域评估改革，工程项目评估评价事项多、耗时长、成本高等问题有效解决，审批效率进一步提高，不仅加速项目落地，还节约投资成本和社会资源。

近年来，我市在省级以上开发区中推行由开发区统一组织，按照评估事项、应用流程、审批程序“能简尽简”的原则，对一定区域内的地质灾害、环境影响评价、洪水影响、水土保持、文物保护等7个事项实行区域评估，切实减轻企业负担。

南通经济技术开发区以往地质灾害评估以项目为单位，每个项目地块在出让前进行单独评估，年均费用约200万元。开展区域评估后，年均费用49.5万元，成果有效期5年，区域评估较原单个项目逐一评估节约四分之三费用，不仅降低了供地前期成本、提高了效率，还加快了地块出让速度。

全面排查隐患 筑牢安全防线
17103家危化品使用单位
完成网上信息申报

■ A2看南通·要闻

各类优惠持续100天
覆盖100个乡镇（街道）
汽车家电下乡“双百”活动周六开启

■ A3看南通·要闻

85118888 报料
18605133456
文字投稿：ntrbjgj@163.com
图片投稿：ntrbjtp@163.com

我国拟实行公民终身法治教育制度

新华社北京6月7日电 我国拟实行公民终身法治教育制度，把法治教育纳入干部教育体系、国民教育体系、社会教育体系。这是记者从7日提请全国人大常委会会议审议的关于开展第八个五年法治宣传教育的决议草案获悉的。

草案明确，“八五”普法工作将以领导干部和青少年为重点，实施公民法治素养提升行动，完善激励制约机制，形成好人好报、德者有得的正向效应，形成守法光荣、违法可耻的社会氛围。注重分层分类开展法治教育，从日常生活行为抓起，不断提升全体公民法治意识和法治素养，让尊法守法成为全社会的生活方式。

草案提出，要推进普法与依法治理有机融合。深化法治乡村（社区）建设，深化依法治企、依法治校、依法治

网等专项依法治理，完善预防性法律制度。要开展公共卫生安全、突发事件应对管理等方面的法治宣传教育，提高全社会应急状态下依法治理能力和水平，促进依法行动、依法行事。

根据草案说明，“八五”普法工作的主要目标是：到2025年，公民法治素养和社会治理法治化水平显著提升，全民普法工作体系更加健全。公民对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度显著提高，全社会尊法学法守法用法的自觉性、主动性显著增强。多层次多领域依法治理深入推进，全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境显著改善。全民普法制度完备、实施精准、评价科学、责任落实的工作体系基本形成。

王晖在调研苏锡通科技产业园区时强调

发挥一体化体制机制优势
更好推动园区高质量发展

本报讯（记者汤晓峰 李彤）7日下午，市委副书记、市长王晖赴苏锡通科技产业园区调研。他强调，要深入贯彻落实省委、省政府“支持南通沪苏跨江融合发展示范区建设”和市委、市政府支持苏锡通园区一体化发展等决策部署，充分发挥一体化运行体制机制优势，进一步释放管理效能，更好推动园区高质量发展。

S336省道是主城区与海门区的重要交通连接线，目前S336（开发区界—S223）正在实施改造工程，王晖指出，要在保障安全和质量的前提下

下，加快施工进度，确保9月底前建成通车。作为今年我市重大产业项目，捷捷半导体高端功率项目总投资50亿元，目前厂房正在进行主体施工、预计年底前结构封顶，王晖指出，要一着不让抢抓工期，加快建设节奏，力争早竣工、早投产、早见效。南通常测机电设备有限公司是一家动力系统测试解决方案提供商，其母公司联测科技于今年5月份在上交所科创板挂牌上市，王晖走进技术调试车间和航空发动机动力试验室，仔细询问技术研发、人才培养、股权结构等情况，他勉励企业进一步加

大研发创新力度，不断提高设备零部件的国产化率，提升自主可控能力，同时与南通职业院校加强合作，通过订单式培养人才，有效缓解用工难题。

在随后召开的座谈会上，王晖听取了苏锡通科技产业园区经济社会发展情况汇报。王晖指出，苏锡通园区一体化运行以来，园区上下凝心聚力抓发展、砥砺奋进争一流，各项工作取得了明显成效。他强调，要坚定发展信心，进一步增强责任感、使命感和紧迫感，找准自身方位、扛起时代使命，心无旁骛抓好园

区发展各项工作，努力为全市发展大局多作贡献。要突出集约式发展，大力推动人口集聚、产业集群、土地集约，不断提高园区人气、产业竞争力和可持续发展水平。要提升园区管理效能，进一步理顺市级和园区、园区和镇的管理职能边界，接住、用好市级各赋权事项，最大限度激发管理活力。要始终坚持以人民为中心的发展思想，不断提升医疗、教育、养老等民生保障水平，切实提高园区群众的幸福感、获得感和满意度。

市政府秘书长凌屹参加调研。



昨天是全国高考首日，我市24923名考生走进考场，书写青春答卷。全市21个考点、858个考场秩序井然。

①首场考试后，考生走出考场。
②交警推着行动不便考生进考场。
③家长在城管设置的服务点休息。

记者 徐培钦摄
记者 徐培钦摄
记者 尤 炼摄

桑园管理智慧化 饲育过程智能化 蚕种生产精细化
海安现代养蚕之路越走越宽

践行嘱托开新局——
争当表率 争做示范 走在前列

海安是农业大市，也是农业强市，早在上世纪80年代海安农业就以“百万雄鸡下江南”而享誉全国。而今，海安蚕桑产业转型升级的突破和高质量发展成果再次引发关注。

5月22日，全省蚕桑产业高质量发展现场推进会在海安召开。省农业农村厅总农艺师唐明珍感慨，海安的蚕桑全产业链具有引领性、创新性，许多经验做法值得各地学习借鉴。

5月18日，江苏蚕源种业有限公司智能自动化养蚕生产线正式运行。添桑、消毒、铺网、除沙……10分钟，所

有流程一气呵成。副经理孙慧斌告诉我们：“用了新设备，喂一匾桑叶最多花8秒钟，每批饲育量可达45张。按照传统模式，像这样大规模的饲育桑叶，每天至少需要25人来完成，而在只需1名技术人员和4名辅助工。”

江苏两个区域被中国丝绸协会评为“中国优质蚕茧基地”，海安是其中之一。目前，该市拥有桑园面积6.6万亩，年发种24万张，生产蚕茧850吨。其中，4万户蚕农每年10万张蚕种需要江苏蚕源种业有限公司供应。

传统养蚕模式逐步转型，现代养

蚕之路积极探索。孙慧斌说，公司上马蚕雌雄红外自动分拣机，较人工分拣效率提高五六倍；安装现代养蚕温湿度调控仪，大大提高了健蚕率和整齐度。

从智能化蚕室出来，左侧就是一大片茂密的桑树林。“目前种植的品种主要是湖桑32号，产叶量高，叶质好。接下来，我们将探索‘湖桑+草本桑’合种，同时实行机械化采摘，节约劳动力。”孙慧斌透露，桑园管理智慧化是明年的发展重点，将采用病虫害监测预警和土壤养分自动分析系统，打好蚕宝宝“口粮”保卫战。

养蚕智能化，让孙慧斌看到未来。他说，三年内再投四五套智能设备，将发种量由10万张提升至近50万张，进一步拓展国内蚕种市场。

海安是全省6家蚕桑大县（市）之一。省蚕种所副所长周成伟说，通过参观，发现海安运用目前最先进的设

施和装备，推进桑园管理智慧化、饲育过程智能化、蚕种生产精细化，在全省乃至全国保持了领先地位。这也是江苏蚕桑发展的方向。

海安坚持把“产业兴旺”作为推动乡村振兴的前提和基础。近年来，海安以蚕业技术创新为动力，以产业结构调整为抓手，推行的“建场、组社、联农”蚕业农场发展模式，成为全国蚕桑适度规模化经营的典范。

鑫缘集团作为全国首批农业产业化国家重点龙头企业，是海安茧丝绸产业的杰出代表，以“建场、组社、联农”的形式，推进家庭农场建设，并全程由鑫缘为农户提供栽桑养蚕技术辅导，推动种桑养蚕产业向标准化、规范化、集约化方向发展。截至目前，鑫缘集团已在在全国重点蚕区建有桑园蚕业基地30.4万亩，带动22万户蚕农增收。

（下A3版）